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Auf dem Weg zur Hospitality 2022: 
eine Astronautin landet im Hotel inmitten von Wellness, Design und Natur

Der Salon der Gastlichkeit startet eine neue Werbekampagne in Print, Web und in den Sozialen Medien 

Riva del Garda, 15. November 2021. Hospitality - Italiens umfassendste Messe der HoReCa-Welt, die von 31. Januar bis 3. Februar 2022 in Riva del Garda stattfinden wird, setzt ihre Reise in die Zukunft des Gastgewerbes mit einer neuen Werbekampagne fort, die vom Tourismus von morgen inspiriert ist und durch die Erscheinung einer Astronautin in einem Hotel dargestellt wird.

“Hospitality blickt in die Zukunft und zielt darauf ab, die Herausforderungen abzufangen, denen sich das Gastgewerbe stellen muss, um auf dem Tourismusmarkt der Zukunft wettbewerbsfähig zu bleiben. Wir wollen den Wandel sowohl durch ein komplettes Ausstellungsangebot der HoReCa-Unternehmen als auch durch innovative Möglichkeiten der beruflichen Weiterbildung anführen, und haben gerade aus diesem Grund ein futuristisches Bild für unsere Werbung gewählt - kommentiert Giovanna Voltolini, Exhibition Manager der Hospitality - Die neue Kampagne repräsentiert in der Tat unseren zukunftsorientierten Geist sehr gut: Die Figur einer Astronautentouristin verkörpert das Symbol der neuen Grenzen des Reisens über das Ende der Welt hinaus". 

Die Hospitality-Kampagne ist eine multisensorische Erfahrung zwischen  Wellnessbereich, Außenbereichen, die von Design und Natur geprägt sind mit einem umfassenden Food & Beverage-Angebot, eine Erfahrung die in den verschiedenen Aufnahmen von The Studio im einzigen 5-Sterne-Superior-Hotel des Trentino, dem Lido Palace von Riva del Garda, festgehalten wurde. 

"Neue Räume, neue Horizonte, neue Perspektiven. Ein optimistischer und neugieriger Blick in die Zukunft, bei dem wir Realitäten und Möglichkeiten entdecken, die wir uns vermutlich bis dato nicht einmal vorstellen konnten. Das ist unsere Vision der Hospitality.” - erklärt Laura Menichelli, Art Director von der Hospitality und von The Studio.

[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Die Kampagne wird hauptsächlich in Ho.Re.Ca-Fachzeitschriften, über Google Ads und in den sozialen Medien der Hospitality durchgeführt, geleitet von einem internen Team in Zusammenarbeit mit der Kommunikationsagentur Image Building. 

Auskünfte zur Hospitality – Il Salone dell’Accoglienza 
Die von Riva del Garda Fierecongressi organisierte Messe Hospitality, die ehemalige Expo Riva Hotel, verfügt über eine Ausstellungsfläche von über 40.000 Quadratmetern. Bei der Ausgabe 2020 verzeichnete die Messe Rekordzahlen: 561 Aussteller, 21.431 professionelle Betreiber und mehr als 28.500 Besucher. Im Februar 2021 fand Hospitality Digital Space online statt, eine außergewöhnliche Ausgabe der Messe, die der Fortbildung und Aktualisierung der Ho.Re.Ca.-Welt gewidmet ist, ein dynamischer virtueller Raum mit spezialisierten Unternehmen und einem Programm mit über 80 kostenlosen Fortbildungsveranstaltungen. 
Die 46ste Veranstaltung wird von 31. Januar bis 3. Februar 2022 in Riva del Garda erneut in Präsenz stattfinden. 
www.hospitalityriva.it @HospitalityRiva 


Kontakt: 
Pressebüro Hospitality - Image Building 
Tel. 02 89011300 – E-Mail hospitality@imagebuilding.it 
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